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ATA Nº. 2.821-052-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 30 DE NOVEMBRO DE 

2021.         

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na 

Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes 

(PTB), e a presença dos demais Vereadores, Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos 

(PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera 

(DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Paulo Antônio 

Tatsch Nayssinger (PTB). Totalizando NOVE O NÚMERO DE VEREADORES 

PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Paulo 

que faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. 

Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo Projeto 

de Lei Complementar nº. 154/2021 que estabelece o Código Tributário de São Pedro do Sul, 

consolida a legislação tributária e dá outras providências; recebido do Ver. Everson Pedido de 

Providências, que a Administração Municipal, através do setor competente, reconstrua a 

parada (abrigo) para espera do transporte escolar na localidade de Itaquatiá, próximo à 

entrada da carvoaria; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder 

Executivo, através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento na Rua Siqueira Campos, mais 

precisamente nas quadras situadas entre as ruas Sete de Setembro e Borges de Medeiros; 

recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da 

Secretaria de Obras faça uma manutenção na rede de esgoto na Escola Municipal Rosa 

Lazzarotto Arboite, no bairro Santa Luzia; recebido da Verª. Graziela Indicação, que seja 

concedido o Título de Cidadão São-pedrense ao senhor Daniesky Arias Martinez; recebido do 

Ver. José Cláudio Indicação, que o Poder Executivo, através do setor competente, estude a 

possibilidade da inclusão na meta de pavimentação de via pública, a Rua General Osório, 

mais precisamente nas quadras situadas entre as ruas Borges de Medeiros e Nossa Senhora 

Medianeira, no Bairro Canto Verde. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata 

nº. 2818, não havendo manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. Matérias 

dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 19033 dos 

Vereadores Everson e Eduardo, que a Administração Municipal, através do setor competente, 

reconstrua a parada (abrigo) para espera do transporte escolar na localidade de Itaquatiá, 

próximo à entrada da carvoaria, com a palavra Ver. Everson fala que “este pedido é uma 

solicitação das redes sociais, no temporal do dia 07/09 a parada onde os estudantes esperam o 

transporte, foi totalmente destruída, fala que visitou o local e uma moradora falou que 

duvidava que o problema fosse solucionado, pois no local só uma pessoa vota, fala que não 

interessa quantos votos tem e em quem votou, o que interessa é que existe um problema que 

precisa ser resolvido, inclusive o município já está atrasado com esta questão”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19034 do Ver. José Cláudio, que o 
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Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, faça o patrolamento na Rua Siqueira 

Campos, mais precisamente nas quadras situadas entre as Ruas Sete de Setembro e Borges de 

Medeiros, fala que “a Rua Siqueira Campos está precisando de patrolamento, é uma rua 

bastante esburacada, na quadra da Rua Sete de Setembro foi colocado expurgo de asfalto, mas 

com o passar do tempo começam abrir buracos e acaba ficando pior que antes”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19038 do Ver. José Cláudio, que o 

Poder Executivo, através da Secretaria de Obras faça uma manutenção na rede de esgoto na 

Escola Municipal Rosa Lazzarotto Arboite, no Bairro Santa Luzia, fala que “meses atrás foi 

feita uma manutenção, mas novamente está apresentando problemas, também solicita a 

mudança às sinalizações de trânsito em frente à escola, fala que fez pedidos em janeiro, 

março, julho e dias atrás, mas ainda não foi atendido”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 19032 da Verª. Graziela, que seja concedido o Título de Cidadão São-pedrense 

ao senhor Daniesky Arias Martinez, “por solicitação da Vereadora autora o pedido vai 

somente à votação”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19035 do Ver. José 

Cláudio, que o Poder Executivo, através do setor competente, estude a possibilidade da 

inclusão na meta de pavimentação de via pública, a Rua General Osório, mais precisamente 

nas quadras situadas entre as Ruas Borges de Medeiros e Nossa Senhora Medianeira, no 

Bairro Canto Verde, fala que “foi até o local e se reuniu com os moradores, informou a 

maneira como tem sido a pavimentação das ruas, inclusive quanto à obrigação da taxa de 

melhorias, fala que explicou a questão das emendas parlamentares, mas não firmou 

compromisso de que conseguiria, pois cada Vereador tem seus Deputados e nem todos 

quando solicitam são atendidos”. No aparte Ver. Hielderson fala que “em São Pedro também 

existe a Lei Municipal sobre o calçamento comunitário, a Lei está em vigor, basta por em 

prática, com esta Lei os moradores da rua entram com uma parte e a Prefeitura com outra 

parte, conforme acordo entre Prefeitura e moradores”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. Everson fala que “dentro do assunto do 

calçamento comunitário, muitas vezes não dão certo por causa das pessoas, falta de união, 

diálogo e participação, muitas coisas não dão certo por falta de participação e comunicação, 

tanto no setor público como privado, são pequenas bolhas administrativas que depois se 

tornam uma “convulsão de opiniões”, as pessoas afetadas muitas vezes se sentem traídas e as 

coisas não dão certo, calçamento comunitário precisa de muito diálogo e paciência, fala que 

com frequência tem revisado a legislação de São Pedro e muita coisa tem que ser revogada, o 

que mais tem é Lei, ao invés de se criar políticas públicas vão criando leis, para resolver 

problemas pontuais, acaba que nossa legislação se torna uma “colcha de retalhos”, umas das 

nossas responsabilidades é fortalecer nossa legislação para trabalharmos com uma base 

sólida”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “participou de uma reunião técnica no 

Executivo com a presença de representantes do IBGE, os técnicos do IBGE informaram todos 

os passos que vão fazer para a contagem da população em São Pedro, também explicaram a 

execução do trabalho, foi uma reunião muito importante, a ideia é que os trabalhos iniciem 
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entre junho e julho/2022, fala que também participou da reunião de força tarefa em combate 

ao feminicídio no RS juntamente com a Verª. Graziela, foi uma reunião bem produtiva com 

muitas demandas das mulheres, coisas em que não acreditava que acontecia, fala que em 

relação ao combate ao abigeato, São Pedro foi agraciada com uma Hilux 2019, esta viatura 

precisa de reparos, fizemos várias reuniões com Executivo, cooperativas, produtores e 

Brigada Militar, esta viatura já está na oficina mecânica para após ser colocada em trabalho, a 

viatura vai ficar de posse da Brigada Militar de São Pedro do Sul, muitas pessoas acham que 

o Executivo deveria arcar com toda a despesa que chega a R$ 40.000,00, com as reuniões este 

recurso já foi adquirido”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “gostaria de prestar 

esclarecimentos por suas ausências nas sessões, no dia 20/11 nasceu seu filha Álvaro, 

infelizmente meia hora após o nascimento ele teve que ir para UTI, só quem é pai e mãe 

entende a situação, permaneceu no hospital por 10 dias, mas graças a Deus hoje retornou para 

casa, agradece a todos pelas palavras de incentivo e pelas orações, parabeniza a 

Administração pelo trabalho das avenidas, mas assim como nem Jesus agradou a todos, já 

tem pessoas reclamando que a avenida ficou muito estreita”. Moção de Congratulações aos 

coordenadores, visitadores e agentes comunitários de saúde envolvidos no PIM, que 

receberam o XI prêmio Salvador Ceila, vencedor da modalidade vídeo curto, primeira 

infância melhor em 1 minuto, macrorregião centro-oeste, com a palavra Ver. Everson fala que 

“o objetivo principal do PIM é orientar as famílias através de sua cultura e experiências, para 

a promoção e desenvolvimento das crianças e gestantes, existem vários estudos que se 

comprovam que nos primeiros anos de vida que o ser humano desenvolve 90% de suas 

conexões neurais, pela primeira vez São Pedro do Sul, foi contemplado com o prêmio 

Salvador Ceila do programa primeira infância melhor, orgulho é o que define estas guerreiras 

que vão ver o problema de perto”. Neste momento a sessão conta com a presença dos 

Vereadores Fábio e Artêmio. Com a palavra Ver. Fábio fala que “este concurso era a nível 

estadual, e São Pedro do Sul, através do PIM foi contemplado como vencedor na modalidade 

vídeo curto, foi escolhido como o melhor trabalho apresentado dentro de toda a macrorregião 

centro-oeste do RS, foi um grande feito, um trabalho sério que foi contemplado com este 

prêmio, toda a equipe está de parabéns por este pelo trabalho”. Com a palavra Ver. Eduardo 

fala que “esta equipe é orgulho de São Pedro, esta equipe cuida do futuro de São Pedro, pois 

as crianças são o futuro, o trabalho está sendo muito bem feito, tanto que está sendo 

reconhecido, sigam com este trabalho que contribui muito para o município”. Após o 

Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Projeto de Lei Complementar nº. 154/2021. 

Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 154/2021 que estabelece o Código Tributário de São Pedro do Sul, 

consolida a legislação tributária e dá outras providências, com pareceres favoráveis o projeto 

fica aguardando audiência pública, a ser realizada no dia 07/12/2021 às 9h00 para maiores 

esclarecimentos. O projeto fica com as comissões. Não havendo nada mais a tratar, encerro a 

presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a 
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Sessão Ordinária do dia 07 de dezembro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar 

foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente 

Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter 

Renato Menezes............................................................. 


